



## Asociace strážníků obecních a městských policíí ČR

Městská policie hl. m. Prahy  
Korunní 98  
101 00 Praha 10  
www.asomp-cr.cz  
tel. 224 212 532; e-mail: reditel.p1@mppraha.cz

Mgr. Anna Šabatová, Ph.D.  
Veřejná ochránkyně práv  
Údolní 39  
602 00 Brno

V Praze dne 6. února 2015

Vážená paní ombudmanko,

přečetl jsem si Vaše stanovisko ve vztahu k odvozu opilých osob bez domova na záchytnou stanici. Bylo by nepochybně nesprávné vinit strážníky z nějaké neochoty v této věci, neboť to byli především obce a strážníci, kteří na sebe převzali vysokou část odpovědnosti a činnosti za lidi bez domova. Zejména v zimním období je prioritována činnost strážníků ve vztahu k lidem bez domova obecně včetně těch opilých tak, aby byly zajištěny potřebné úkony zabraňující prochladnutí těchto osob nebo případně ještě závažnějších následků. Strážníci určovat možnost, kdo bude přijat na záchytnou stanici nemají, neboť je toto oprávnění vyhrazeno výhradně lékařům. Přestože nejsou přímo dána jasná kritéria, kdo je „způsobilý“ k přijetí na záchytnou stanici, platí poměrně rozumné zásady, které zohledňují nejen samotnou míru alkoholu, kterou člověk nadýchá, ale především jeho dispozice fyzická, vztahující se ke schopnosti vnímat svou situaci v jaké se opilá osoba nachází, schopnost bezproblémového a bezpečného pohybu příp. projevy agresivity takové osoby apod. U míry alkoholu to je zpravidla 2 promile a více, ale záleží skutečně na okolnostech, v jakých se osoba nachází. Pokud by se na záchytné stanice začali svážet i osoby sice opilé, ale bez problému schopné pohybu s malou mírou alkoholu, pak by se spíše suplovalo umístování těchto osob do jiných zařízení a zejména v zimním období by byla záchytná stanice naplněna během několika hodin. Pak by nebylo místo pro opilé osoby, které potřebují speciální péči v záchytné stanici.

Co se týká opilých osob, u kterých dle zákona nejsou naplněna kritéria pro umístění na záchytnou stanici, platí zásada jiné péče s možností umístění do zařízení pro lidi bez domova apod. Je však pravdou, že některá zařízení pro lidi bez domova opilé osoby nepřijímají vyjma případů extrémně nízkých venkovních teplot, kdy je tolerantnost vůči těmto osobám větší.

Je dobře, že se touto otázkou zabýváte a je třeba ji vyřešit. Pokud však strážníci příp. policisté mají mít v této věci jiná oprávnění, je třeba je aplikovat do příslušného zákona 379/2005Sb. tzv. tabákový zákon a zejména upravit povinnosti zdravotních zařízení. Pak zůstanou nevyřešeny jen ty případy, kdy člověk nespĺňuje zákonné podmínky umístění na záchytnou stanici nebo do zdravotního zařízení a jakoukoli pomoc odmítá.

S pozdravem

Bc. Miroslav Stejskal  
předseda ASOMP ČR